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галузі. Їх радикальне вдосконалення і пристосування до умов став можливим завдяки масовому 
використанню новітньої комп’ютерної та телекомунікаційної техніки, формування на її основі ви-
сокоефективних інформаційно-управлінських технологій.  

Рада з конкурентоспроможності ІКТ веде роботу з ІТ-компаніями з розробки професійних 
стандартів – вимог до знань, умінь і навичок ІТ-фахівців. 

В даний момент завершена робота над розробкою таких професійних стандартів: «Спеціа-
ліст з розробки програмного забезпечення», «Керівник проектів в області інформаційних техноло-
гій», «Менеджер продуктів у сфері інформаційних технологій», «Фахівець з інформаційних ресур-
сів», «Спеціаліст з інформаційних систем».  

Мета розробки професійних стандартів – фіксація вимог компаній IT індустрії до випуск-
ників навчальних закладів, приведення освітніх стандартів у відповідність з цими вимогами. 

Станом на листопад 2016 р. Державне агентство з питань науки, інновацій та інформатизації 
України наводить такі цифри: 148 вищих навчальних закладів здійснюють підготовку кадрів для ІКТ; 
загальний ліцензований обсяг студентів для ІТ-сфери становить 47 тис. осіб; частка сфери ІКТ у ВВП 
України склала 4,5 %; обсяги реалізованих послуг у сфері комп’ютерного програмування та інших пос-
луг у сфері інформатизації склали 7,96 млрд. грн., що на 15 % більше ніж у минулому році за ана-
логічний період; експорт та імпорт комп’ютерних та інформаційних послуг збільшились відповідно 
на 43 % (7,4 % від загального експорту послуг) та на 28 %, ніж у минулому році за аналогічний період. 

Gartner, міжнародна консалтингова компанія у сфері ІТ, опублікувала прогноз щодо спеціа-
лістів, які будуть потрібні ІТ ринкові через кілька років. На думку аналітиків Gartner організаціям 
слід розвивати підготовку фахівців, які будуть поєднувати знання в соціальних науках (психологія, 
соціологія, мистецтво) з технічними та бізнесовими навиками [2]. 

У роботі висвітлено проблему професійної підготовки кваліфікованих кадрів у галузі інфор-
маційно-комунікаційних технологій, актуальність якої визнано на державному рівні України та світу. 
З’ясовано, що постійно зростаючі вимоги ринку праці, стрімкий науково-технічний прогрес вимага-
ють використання новітніх підходів до підготовки майбутніх ІТ-фахівців для підвищення їх профе-
сійного рівня. Проаналізовано та узагальнено зміст стандартів професійної підготовки й розвитку 
фахівців з інформаційних технологій у зарубіжних країнах. На основі аналізу освітніх і професійних 
стандартів охарактеризовано основні вимоги до інженера у галузі інформаційно-комунікаційних тех-
нологій в умовах конкурентного середовища на ринку праці. Досліджено компетенції, якими повинні 
володіти випускники освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» в умовах нової державної політики 
щодо підвищення якості вищої освіти. Узагальнено складові професійної компетентності в структурі 
особистості інженера-програміста, необхідні на різних рівнях професійного зростання спеціаліста 
задля розбудови спільноти висококваліфікованих ІТ-фахівців. Визначено напрями для модернізації 
й підвищення якості вищої освіти України, а також перспективи для подальших наукових розвідок 
щодо практики підготовки фахівців з інформаційних технологій економічних спеціальностей ВНЗ. 
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Аналіз і оцінка конкурентного підприємницького потенціалу стає усе більш актуальним науко-

вим завданням, оскільки виявлення основних його структурних складових, рівня їх розвитку, динаміки 
і міри впливу на конкурентний статус фірми формує майбутні аспекти розвитку діяльності компанії.  

Метою роботи є розробка методичного підходу до оцінки конкурентного простору інвести-
ційної привабливості підприємницького потенціалу на основі тривимірної моделі. 
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Формування і використання такої моделі раніше пропонувалося для оцінки системи управ-
ління витратами і рівня реалізації трудового потенціалу [1, 2]. Для вирішення поставленого завдан-
ня ця модель може бути сформована таким чином 

Вертикальний вектор: – крітеріальний показник – ціна фірми. В оптимальній ситуації мак-
симальне значення цього показника повинне відповідати ринковій вартості підприємства:  

 ринVЦ max ,  (1) 
тобто це максимальна ціна з точки зору оцінки, сформована ринком, підтверджена незалежними 
експертами. Перевищення цього значення може викликати сумніви з боку професійних оцінювачів 
і потенційних інвесторів. 

Для визначення ринкової вартості підприємства можуть бути використані методи прибут-
кового підходу: метод дисконтованих грошових підходів і метод капіталізації. 

Фінансовий аналіз підприємницького проекту є істотним елементом фінансового менедж-
менту інвестиційної діяльності, що дозволяє оптимізувати інтереси її різних учасників. 

Для цієї мети особливо актуальним є визначення показника адаптованої вартості проекту 
ANPV, який передбачає розробку спеціальної програми фінансування, що виключає негативні 
грошові потоки на всіх етапах реалізації проекту. 

Для власників капіталу найбільш пріоритетним є фінансовий стан, показник підвищення 
прибутковості і скорочення періоду від моменту інвестування і початку здобуття доходу. У фокусі 
інтересів кредиторів знаходиться мінімізація рисок по кредитах Показники оцінки фінансової 
спроможності інвестиційного проекту повинні задовольняти інтересам всіх учасників інвестицій-
ної діяльності: короткострокових кредиторів, довгострокових інвесторів, акціонерів. 

Важливим етапом в процесі ухвалення інвестиційних рішень є оцінка ефективності реаль-
них інвестицій (капітальних вкладень). Від правильності і об’єктивності такої оцінки залежать те-
рміни повернення вкладеного капіталу і перспективи розвитку підприємства. 

Основним внутрішнім чинником інвестиційної привабливості підприємства є така узагаль-
нена характеристика результативності його діяльності, як фінансовий стан підприємства. Тради-
ційним інструментом оцінки інвестиційної привабливості підприємства на основі даного чинника є 
аналіз його коефіцієнтів ліквідності і стійкості. 

Третій вектор моделі – іноваційність підприємницького потенціалу.  
Пропонується наступна процедура роботи з конкурентним простором (для одного конкрет-

ного об’єкту): 
1 етап. Визначення параметрів об’єкту аналізу. Ця оцінка характеризується певною крап-

кою з координатами (Ц, ІП, Ін).  
2 етап. Визначення параметрів конкурентного простору.  
Експертним шляхом при використанні спеціального математичного апарату і на основі ма-

ркетингових досліджень визначаються максимальні і мінімальні значення по трьох осях; Цmax, 
Цmin, ІПmax, ІПmin, Інmax, Інmin. 

Таким чином, отримуємо координати крайніх точок простору: А, В (ІПmin, Інmin, Цmах), 
С (ІПmin, Інmax, Цmax), D (Цmin, ІПmin, Інmin) і відповідно сам конкурентний простір, обмежений чотир-
ма площинами.  

3 етап. Визначення положення об’єкту аналізу в рамках конкурентного простору.  
4 етап. Динаміка положення об’єкту аналізу в конкурентному просторі на основі оцінки пі-

дприємницького потенціалу 
Якщо підприємству удається добитися того, що його підприємницький потенціал перемі-

щається в область, перспективи підвищення конкурентоспроможності, це означає зміну параметрів 
усередині існуючого простору у напрямі забезпечення вищої інвестиційної привабливості і інова-
циійності при нижчих витратах на формування підприємницького потенціалу. 
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